

ОРЁЛ: ВЧЕРА,
СЕГОДНЯ, ЗАВТРА**МИСС МЧС
ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ**

Завтра в Орле в Главном управлении МЧС России по Орловской области начнется первый этап конкурса "Мисс МЧС Орловской области-2007". Пятнадцать девушек из Орла, Ливен, Нарышкино и Хотынца будут соревноваться в беге на один километр. Установленный норматив для максимального количества баллов — не более 4 минут.

23 марта конкурс продолжит творческий этап. Здесь девушкам необходимо будет красиво и грамотно представить себя в "Визитной карточке", исполнить песню или прочитать стихотворение, а также показать себя на подиуме в вечерних платьях (конкурс "Дефиле").

Оценит выступление участниц жюри в составе руководителей ГУ МЧС России по Орловской области. "Мисс МЧС Орловской области-2007" представит Орловщину на региональном конкурсе в Туле в конце июня.

**ЧЕТЫРЕ ШКОЛЫ
НА КАРАНТИНЕ**

Эпидемиологический порог заболеваемости простудными заболеваниями в Орле превышен в полтора раза, а среди детей до 14 лет — почти в два. Такие данные озвучили в отделе эпиднадзора территориального управления Роспотребнадзора по Орловской области.

За последнюю неделю 4842 жителя Орла заболели простудными инфекциями. Набирает обороты грипп: если неделю назад было зарегистрировано около 30 случаев, то теперь их 348. Среди детей эпидемиологический порог превышен на 47 процентов. В связи с этим на карантин закрыты четыре орловские школы: № 1, № 6, № 10 и № 28. В этих учебных заведениях сейчас болеют от 45 до 60% учеников.

Как сообщила заместитель начальника отдела эпиднадзора ТУ Роспотребнадзора по Орловской области Т.Н. Манюшкина, сейчас в Орле регистрируются две разновидности гриппа — А1 и В, циркулирующие и в прошлые годы. Распространение вируса связано с теплой, но сырой погодой, при которой инфекция хорошо сохраняется во внешней среде, а также с тем, что орловцы одеваются не по сезону легко.

А ВОЗ И НЫНЕ ТАМ

"Орловская правда" уже сообщала в материале "Тополя высохли, дворник пропал" ("Орловская правда" от 19 января) о проблемах жителей дома № 25 по улице Ливенской. В репортаже говорилось о том, что двор грязный, сухие тополя не спилены, а дворник почему-то перестал выполнять свои прямые обязанности по уборке двора.

На днях в нашу редакцию вновь обратились жители этой старенькой двухэтажки. Они сообщили, что уже более двух недель прошло с того момента, как были выпилены высохшие тополя. "Однако, похоже, никто не собирается их вывозить. Сейчас по всему двору валяются разрезанные бензопилой стволы и сучья", — пожаловались жильцы.

Чтобы прояснить ситуацию, мы вновь связались по телефону с начальником ЖЭУ № 6 Л.В. Громовой. Она сообщила, что все ветки и стволы будут вывезены в начале апреля. "А сейчас нет погрузчика", — сказала начальница ЖЭУ. Так что придется людям потерпеть до апреля.

**МАСТЕРА ФOLK-POKA
НА ОРЛОВСКОЙ СЦЕНЕ**

17 марта впервые в Орле с концертом выступит известная российская фолк-рок-группа "Мельница". Концерт начнется в 19.00 во Дворце культуры металлургов.

"Мельница" принадлежит к числу групп, играющих фолк-рок, — направление в мировой рок-музыке, сочетающее в себе современные музыкальные приемы с использованием редких и традиционных музыкальных инструментов, таких как кельтская арфа и жалейка. Солистка группы носит сценический псевдоним Хелависа, а свои альбомы записывает в московских и британских студиях.

Музыканты выступают на сцене ДК с новой концертной программой "Зов крови". Также прозвучат наиболее известные хиты "Мельницы".

Информгентство
"Орловской правды".

32 ПОВАРЁНКА

(Окончание.
Начало на 1-й стр.).

За работой конкурсантов внимательно следили мастера высшего класса, специалисты ведущих орловских кафе и ресторанов. Они оценивали технологию приготовления и правила техники безопасности, организацию рабочего места и санитарии, художественное оформление блюда, его оригинальность и самое главное — вкус.

— Ребята хорошо подготовлены, многие демонстрируют отличную технику, — делится впечатлениями член судейской коллегии шеф-повар "Честер Паба" Н.Е. Пахомов. — Работают быстро, умело, красиво. Чувствуется профессионализм. И это радует. Но, чтобы блюдо всем пришлось по вкусу, мало владеть хорошей техникой. Важно уметь готовить с душой.

Пока повара колдовали над плитой, в соседнем зале за них переживали их педагоги-наставники.

— Здорово, что такие конкурсы есть, — говорит директор профессионального лицея № 1 Т.А. Ступина. — Они поднимают уровень мастерства. Дети готовятся, учатся друг у друга, оценивают свои результаты. Большой плюс и то, что наших повара судит независимое профессиональное жюри. Услышать похвалу или совет от таких мастеров дорогого стоит. Поэтому для ребят участие в конкурсе — это и престиж, и ответственность, и честь защищать своё учебное заведение.

Надо сказать, что ПЛ № 1 — старейшее учреждение профессионального образования в городе. Свою историю оно ведёт с 1946 года. Общественное питание и торговля — его профиль. Лицеисты не раз становились победителями всероссийских конкурсов. Были призовые места и на всевозможных соревнованиях. Неудивительно, что и на сей раз победа досталась учащимся этого лицея.

Татьяна Морозова, по мнению судейской коллегии, приготовила самое вкусное и самое красивое овощное ассорти. А в номинации "Куриный рулет" лучшим было

признано блюдо Александра Грачёва. Оригинальный дизайн, интересная задумка, необычный вкус... Пробовали ли вы когда-нибудь сочетание мяса курицы с кальмарами, креветками и авокадо? Если нет, то непременно стоило попробовать. Это восхитительно и, как заметило жюри, очень современно.

Да-да, кулинарии тоже не чужды модные тенденции. Хозяйки, берите на заметку: в этом сезоне особенно актуальны морепродукты. Считайте, что банкет удался, если на столе изобилие рыбных блюд.

Второе место в общекомандном зачёте заняли учащиеся орловского профессионального лицея № 2. Куриный рулет с курягой и черносливом от Екатерины Полувабиной покорила жюри членов жюри и зы с к а н н ы м вкусом и прекрасным художественным оформлением.

Специально для читателей "Орловской правды" Катя раскрыла секреты приготовления своего блюда. Рулет будет нежнее, если его запекать в фольге. А чтобы на срезе сохранился рисунок, рулет необходимо подержать под гнётом минут десять и только потом подавать на стол.

Б л е с т я щ е справился с овощным ассорти ассистент и Катин одноклассник Николай Лютюков, продемонстрировав великолепную технику и незаурядные дизайнерские способности.

В числе победителей команда лицей № 18. На третье место ребята вывели куриный рулет Константина Коновалова.



Фото Вячеслава МИТРОХИНА.



лицей № 18. На третье место ребята вывели куриный рулет Константина Коновалова.

Совсем чуть-чуть до пьедестала почёта недотянули девочки из профессионального лицея № 12



Ом. Русанова. В номинации "Овощное ассорти" блюдо Татьяны Синичкиной "Ёжик по-русски" заняло третье место. Жюри высоко оценило и русановский куриный рулет, его техническую сложность, сюжетное оформление. Только представьте: на тарелке — лесная полянка, где пенёчки из куриного мяса,

опята и маслята из теста и, кажется, картошки... Вот только подвёл выбор посуды. Ярко-жёлтый цвет тарелки сместил акценты, и блюдо показалось перегруженным. А в кулинарии, как и в любом другом виде искусства, значима каждая деталь.

Ольга ЧАНОВА.

(Окончание. Начало на 1-й стр.).

БУДУЩЕЕ ПОКОЛЕНИЕ

За прошедший год количество жителей в Орловской области немного уменьшилось. Было 833,1 тысячи человек, сейчас 826,5. Однако есть позитивная тенденция: медленно, но настойчиво увеличивается рождаемость. В 2006 году родилось на 295 малышей больше, чем в 2005 году. Не исключено, что стимулирующим фактором стала и программа "Родовой сертификат".

По этой программе в прошедшем году Орловская область получила из федерального бюджета 49,5 миллиона рублей. Введение родовых сертификатов способствовало укреплению материально-технической базы родовспомогательных учреждений, улучшению лекарственного обеспечения беременных, снижению материнской и младенческой смертности. Самые низкие показатели младенческой смертности отмечены в городской больнице имени Боткина.

Наметились показатели роста частоты нормальных родов. К сожалению, в области остается высокий уровень патологий беременных.

В отчетных годовых данных фиксируется еще один показатель, который на первый взгляд, кажется, никак не влияет на здоровье будущего потомства. Но это только так кажется — увеличилось количество молодых пар, обращающихся за медицинской консультацией в добрачный период. И этот факт говорит о многом — будущие родители ответственно относятся к своим детям задолго до их рождения.

ДИСПАНСЕРИЗАЦИЯ

20139 жителей Орловской области полностью прошли диспансеризацию, в соответствии с требованиями национального проекта. По-прежнему на первом месте по распространенности сердечно-сосудистые заболевания, далее идут болезни глаз, эндокринной и костно-мышечной систем.

По данным медицинских осмотров оказалось, что среди работников бюджетной сферы хронические заболевания имеют более половины из числа всех проверенных, а среди людей, занятых на вредном производстве, менее половины. Однако самый высокий процент хронических заболеваний выявлен среди работников ... здравоохранения. Вот где тяжелые условия труда.

К сожалению, не снижается заболеваемость людей (в Орловской области, как и по всей России) сосудистыми патологиями, которая по-прежнему является одной из главных причин смертности. Не уменьшается и число онкологических больных. Причем по распространенности на первое место вышел рак легкого, далее — рак кожи, потом злокачественные образования желудка.

Самое печальное, что увеличилось количество запущенности онкологических заболеваний у первично выявленных пациентов (в Новодеревеньковском, Глазуновском, Краснозоренском и других районах). Зачастую люди обращаются к врачу, когда он уже не в силах им помочь, поэто-

**ЗДРАВООХРАНЕНИЕ:
ИТОГИ ГОДА**

му необходимости медицинских осмотров очевидна. Среди городских поликлиник полный объем по дополнительной диспансеризации выполнен в поликлинике №4 (при больнице имени Боткина).

В 2007 году работа по диспансеризации населения будет продолжаться. Тем не менее при всей активности орловских медицинских учреждений Орловская область отстала от сибирского и федерального фонда более 2 миллионов рублей для оплаты проделанной работы по диспансеризации.

КАДРЫ И ОБОРУДОВАНИЕ

Отрадно, что в Орловской области удалось сохранить практически все существующие фельдшерско-акушерские пункты — сегодня их 471. Это обеспечивает доступность медицинской помощи для удаленных уголков. Ведь сельский житель в первую очередь идет за помощью к своему фельдшеру.

За прошедший год наметилась устойчивая тенденция в комплектовании кадров. После повышения зарплаты выпускники медицинского института охотнее идут работать в поликлиники участковым терапевтами и педиатрами. Тяжелее положение с реаниматологами и некоторыми узкими специалистами. Остаются трудности с кадрами в сельских лечебных учреждениях.

Увеличилось число пациентов, направленных областной службой здравоохране-

ния в столичные центры высоких технологий. В прошедшем году их было 920 человек — это намного больше, чем количество квот, выделяемых Министерством здравоохранения и социального развития на область. Но орловская областная служба здравоохранения изыскивает и другие возможности, так как нуждающихся в подобных операциях у нас гораздо больше.

В рамках национального проекта "Здоровье" Орловская область получила 190 единиц нового современного оборудования. Среди них — рентгенаппаратура, электрокардиографы, аппараты УЗИ, лаборатории, медицинский транспорт... Но, к сожалению, некоторые лечебные учреждения области оказались неготовыми к получению медицинского оборудования, поэтому оно до сих пор используется не в полную силу.

ИММУНИЗАЦИЯ

В Орловской области в 2006 году снизилось количество заболеваемости по 32 инфекциям (в том числе по гепатиту А, паратифу). В рамках национального проекта привито от краснухи 26 тысяч детей и подростков, от гепатита В — 70 тысяч.

Неблагоприятная ситуация сложилась по заболеваемости дифтерией. В области зафиксировано 3 случая дифтерии и 5 случаев носительства этой инфекции. Уже не-

обходима повторная иммунизация взрослого населения, которое прививалось в 1991—1993 годах. Не благополучна ситуация и с корью. Предстоит привить 36,1 тысячи человек от этой опасной инфекции.

Наметилась тенденция к снижению числа острых кишечных инфекций. Хотя регистрируется их увеличение в отдельных районах: Глазуновском, Троснянском, Шаблыкинском, Свердловском. Но общая эпидемиологическая ситуация в Орловской области расценивается как благополучная.

**ДОПОЛНИТЕЛЬНОЕ
ЛЕКАРСТВЕННОЕ
ОБЕСПЕЧЕНИЕ**

В конце 2006 года сложилась серьезная ситуация с лекарственным обеспечением. Федеральная программа дополнительного лекарственного обеспечения не обеспечила того уровня лекарственной помощи, который реально необходим. Вместо учета фактической потребности в медикаментах тех льготников, которые остались в программе, расход рассчитывался по единому для всех регионов нормативу — чуть более 378 рублей на льготника.

Понятно, что это нереально низкий норматив. Такой лимит финансирования, установленный государством, не может охватить все нужды льготников. Поэтому работа в этом направлении продолжится. Изыскиваются возможные варианты решения этих трудностей.

Как прозвучало на итоговом заседании коллегии управления здравоохранения Орловской области, "прошедший год был трудным". Связано это и с началом реализации нового национального проекта. Многие важные федеральные нормативные документы приходили в область с опозданием. И было необходимо их изучать и перестраиваться буквально на ходу. Тем не менее положительные результаты есть.

Ирина ПОЧИТАЛИНА.

В СТРАНЕ
И МИРЕ**РАБОЧИЙ ВИЗИТ
В.В. ПУТИНА В РИМ**

Президент России В.В. Путин прибыл вчера с рабочим визитом в Рим. Глава Российского государства встретился с президентом и премьер-министром Италии, а также побывал на приеме у папы римского Бенедикта XVI.

Сегодня В.В. Путин вылетел в итальянский город Бари, где вместе с премьер-министром Италии Романо Проди проведет четвертые расширенные межгосударственные консультации с участием министров правительств двух стран.

**УЧЕНИЯ САМОЛЕТОВ-
ЗАПРАВЩИКОВ**

Вчера ВВС России провели на базе авиагариона Дягилево в Рязанской области летно-тактические учения самолетов-заправщиков.

Это были летно-тактические учения авиационного полка самолетов-заправщиков Ил-78. В ходе учений отработана методика дозаправки в воздухе самолетов Ту-22 МЗ, Ту-95 МС, МиГ-31, МиГ-29, Су-27.

**В РИГЕ ОТМЕТЯТ
ДЕНЬ СС?**

Комиссия по вопросам собрания рижского парламента решила не запрещать публичные мероприятия, запланированные на 16 марта — неофициальный день памяти латвийских легионеров СС.

Министерство внутренних дел республики пообещало задействовать дополнительные силы для охраны порядка в латвийской столице. О намерении провести шествие в этот день также заявили националисты. О желании посетить Латвию 16 марта

сообщили и представители Национал-демократической партии Германии (NPD) — приемницы гитлеровской NSDAP. Антифашисты планируют организовать акции протеста.

**ЯПОНСКИЙ САМОЛЁТ
СЕЛ БЕЗ ШАССИ**

Пассажирский самолет авиакомпании All Nippon Airways, у которого возникли неполадки с передним шасси, благополучно приземлился вчера в аэропорту г. Коти на юге Японии.

При заходе на посадку выяснилось, что у самолета не выходит носовое шасси. Чтобы выехать топливо, лайнер кружил в воздухе около часа. За это время к взлетно-посадочной полосе подогнали машины скорой помощи. При посадке самолет более километра проехал носом по взлетно-посадочной полосе. К счастью, пожара на борту не возникло.

В самолете находились 56 пассажиров и четыре члена экипажа. О пострадавших не сообщается.

Информгентство
"Орловской правды".

**ПОМОЖЕМ ВЫРАСТИТЬ -
ПОМОЖЕМ СОХРАНИТЬ!****Протравитель ВИАЛ® ТТ -
гарантированная защита семян, проростков
и всходов зерновых культур от болезней**

Обладает исключительно высокой эффективностью против головни, корневых гнилей, плесневения семян, септориоза, снежной плесени на зерновых культурах.

Содержит два активных действующих вещества: тебуконазол (60 г/л) и тиabendазол (80 г/л).

Норма расхода 0,3 - 0,4 л/т.

Одной канистры Виала ТТ (5 л) хватает для обработки 12,5 - 16,6 т зерна.

Склад в г. Ливны Орловской области:
тел./ф. (48677) 7-42-00, 7-49-21
На правах рекламы.